



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII - Nr. 8609

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 20 iulie 1977



Cum ne pregătim, la ce aspirăm?

Dan Grecu: LUCREZ ȘASE ORE PE ZI PENTRU O NOUĂ MEDALIE DE AUR...

De câteva zile, pregătirile gimnaștilor noștri în vederea Universiadei de la Sofia se desfășoară în sala mică a Clubului sportiv muncitoresc din Cluj-Napoca, care asigură componenților lotului condiții optime de lucru. Poposim în sală atunci când tocmai se termină primul antrenament de 3 ore. Vizibil murea de efortul depus, Dan Grecu (multiplul nostru campion, liderul lotului aflat în pregătire pentru Universiadă) ne vorbește despre apropiatul examen internațional, despre planurile și ambițiile gimnaștilor români. Așadar...

— ...Ce semnificație au pentru tine, Dane, Jocurile Mondiale Universitare?
— Îmi face o mare plăcere să-mi amintesc că, în urmă cu patru ani, la Moscova, această competiție mi-a îmbogățit palmaresul sportiv cu trei medalii: aur la inele, bronz la bară și pe echipe. Deci, Universiada a însemnat pentru mine prima medalie de aur și primul titlu de campion mondial, care s-au dovedit de bun augur pentru succesele mele următoare
— Dar, mai e un adevăr: au mai trecut patru ani! Cum abordezi cea de-a doua ta „Universiadă”, de la Sofia?
— Pentru mine, întrecerile din capitala Bulgariei reprezintă o competiție de mare prestigiu, una din cele mai importante ale anului. Insuccesul de la „europene” m-a îndirjit mult, m-am pregătit în ultima pe-

rioadă cu maximă seriozitate și cred că voi putea să dovedesc că Dan Grecu este îndreptățit să mai aspire la... aur.
— Este o promisiune?
— E mai mult decât o simplă promisiune, e un angajament, care se bizuie pe ambiția și puterea mea de mobilizare, pe dorința care mă animă de a obține un succes deosebit la Sofia.
— Cum ai pregătit apropiata ta evoluție?
— Printr-o muncă intensă, care nu a cunoscut răgazul în ultimul timp, printr-o perfecționare continuă a exercițiilor, printr-o cizelare permanentă a fiecărei mișcări. La fiecare aparat Efectuăm zilnic câte două antrenamente, ambele de câte 3 ore. Bineînțeles, planurile mele vizează, în primul rând, inelele, aparatul care mi-a adus atâtea satisfacții, dar elementele noi pe care le-am pregătit mă

îndreptătesc să sper într-o comportare bună și în alte probe, cum ar fi solul, calul cu minere sau săriturile. Chiar dacă acum nu știu cu certitudine care îmi vor fi adversarii, cred că pe cei mai puternici i-am întâlnit la Vilnius, la C.E., sau la turneul de la Wiesbaden. Fapt care îmi întărește convingerea că pot spera la un rezultat bun, care să-l egaleze pe cel realizat acum 4 ani, la Universiada de la Moscova.

Constantin MACOVEI

În taberele sportivilor

ZILE DE VACANȚĂ, DE ODIHNĂ ȘI INSTRUIRE

● 300 de gimnaste și gimnaști în stațiunea 2 Mai
● Printre ei și prima gimnastă a lumii, Nadia Cemăneci, clasată pe locul I și într-un concurs ad-hoc... de dans

2 Mai. Sat pe litoralul Mării Negre, în apropierea Mangaliei, renumit prin plajele sale întinse, prin ambianța plăcută pe care o oferă îndrăgostiților de băi și soare, prin liniștea ce o asigură numeroșilor săi vizitatori. De mai mulți ani, aici, chiar pe malul mării, a luat ființă o tabără sportivă a Ministerului Educației și Învățămîntului, în care — pe toată perioada vacanței de vară — mii și mii de tineri sportivi de performanță petrec minunate clipe de recreare și instruire. În momentul vizitei noastre, în tabără se aflau 300 de gimnaste și gimnaști din școli generale și licee cu program special. Primul interlocutor ne-a fost experimentatul pedagog Mariu Trincă, desemnat pentru două săptămâni — cit se află aici gimnaștii — directorul taberei.

Ni se explică și demonstrează cu fapte și date că programul taberei este destul de dens. De dimineața pînă seara, activita-

lea nu conținește nici o clipă. În afara orelor rezervate pentru plajă, tinerii sportivi efectuează aici și intense antrenamente, sub îndrumarea unora dintre cei mai reușiți antrenori, adevărați steluți de performeri. Lucrul este intens, munca bine corelată cu voia bună și odihna... „Sintem doar în vacanța mare, ni se permite să și copiii nu trebuie frustrați de bucuriile ei”. Printre profesorii-antrenori recunoaștem pe Titus Isar (Lugoj), Ion Popa (Galați), Iulia Rotărăscu (București), Kristi Voiculescu și Nicolae Buzoianu (Sibiu), Anton Kadar (Tg. Mureș), Elena Dragomir, Mihai Agoston, Nicolae Moscu (municipiul Gh. Gheorghiu-Dej) ș.a.

După lecțiile de antrenament, cu rigorile și disciplina caracteristice, întinderea plajei este

Paul IOVAN

(Continuare în pag. 2-3)

A DOUA VICTORIE ROMÂNEASCĂ LA JOCURILE MONDIALE

Gheorghe Vasilescu — campion și la proba de pușcă cu aer comprimat



Și ieri a fost o zi bogată în programul Jocurilor Mondiale ale Surzilor. A început atletismul, la bazinul Dinamo a continuat cursa recordurilor, iar trăgătorii au schimbat pușca de calibru redus cu arma cu aer comprimat. Consemnăm cu satisfacție faptul că reprezentantul României, Gh. Vasilescu, și-a dublat succesul din ziua anterioară, cucerind o nouă medalie de aur. În schimb, fotbalistii și handbaliștii nu au mai reeditat evoluțiile de la debut, pierzând pariurile de ieri în fața selecționatei R. F. Germania și, respectiv, Danemarcei. Mare animație se constată și în sălile unde se întrec baschetbaliștii și voleibaliștii, ale căror turnee sînt urmărite de un public numeros.

TIR: VICTORIE LA O DIFERENȚĂ DE 5 PUNCTE

Cea de a doua zi a întrecerilor de tir ne-a adus o nouă satisfacție. După ce cu o zi înainte Gheorghe Vasilescu cîștiga clar întrecerea de pușcă liberă 60 fc, reușind un prim record al Jocurilor la tir, marți reprezentantul nostru a obținut un nou succes. De astă dată, Vasilescu s-a impus la o diferență de 5 puncte într-o probă de arme cu aer comprimat, aceea de pușcă, 10 metri. Rezultatul înregistrat — 370 p — a avut darul să nu-i pună nici o clipă în cumpănă victoria, în fața aceluiași urmăritor ca la proba de pușcă liberă, suedezul Andres Lundvall. Acesta a totalizat 365 p, un rezultat de asemenea bun, care-l consacră definitiv și pe sportivul scandinav în ierarhia ținută de valoarea ai Jocurilor Mondiale ale Surzilor. Cu această nouă victorie, Gh. Vasilescu se anunță



Fază din meciul de fotbal R.F.G. — România

ca un incontestabil favorit și al probei-maraton a tirului, aceea de pușcă liberă 3x40 f, care se va disputa joi dimineața.

Pe locul trei s-a clasat sportivul vest-german Werner Grimm, care a totalizat 362 p. Cel de-al doilea echipier al reprezentativei noastre, Ioana Gheorghe, a ocupat locul 17.

FOTBAL: R.F.G. — ROMANIA 1-0 (0-0)

Derby-ul grupei B a luat sfîrșit cu victoria la limită a echipei R.F.G. Întîlnirea a fost dirză, cu puține faze frumoase și suture pe spațiul porții. Deși fotbalistii români au avut unele perioade de dominare, înaintașii n-au reușit să creeze breșe în dispozitivul de apărare advers. În prima repriză, jucătorii noștri au irosit o bună ocazie de a deschide scorul în min. 43, cînd Moraru a trimis ușor balonul cu capul și portarul Willmerdinger a reținut cu ușurință. În repriza secundă, s-au efectuat două schimbări în linia ofensivă, însă noii introduși, Vany și Rusu, au evoluat sub așteptări. Spre sfîrșitul partidei, în min. 83, Payer a executat impecabil o lovitură liberă din afara careului, iar Derkum a re luat, cu capul, balonul în poartă: 1-0 pentru R.F.G. În cele 7 minute pînă la terminarea partidei, fotbalistii români au dominat și au obținut doar câteva cornere. A

arbitrat foarte bine Max. Popescu.

În cuplajul de la Progresul — două victorii categorice, U.R.S.S. a învins Irlanda cu 4-0 prin golurile marcate de Pleșakov (2), Perevențev și Kostenko, iar Bulgaria a întrecut Turcia cu 6-1 (4-0). Au înscris pentru invingătorii Todorov, Elefterov și Tomov cite două goluri, respectiv, Ogur.

HANDBAL: O ZI A REVANȘELOR

Ieri, în turneul de handbal a fost o zi a revanșelor. Întrecută în primul meci de Italia, formația Suediei a reușit de această dată să învingă selecționata R.F. Germania cu 23-13, iar Norvegia s-a impus în fața Bulgariei cu 26-19.

În partida cu echipa Danemarcei, handbaliștii români nu au mai repetat jocul bun din meciul de debut. Nordicii au dominat net, dovedind o evidentă superioritate a calităților fizice și tehnice. Danczii au cîștigat cu 26-14, dar lupta pentru primele două locuri în grupă, care asigură prezența în semifinale, rămîne deschisă.

BASCHEȚ: TREI FORMAȚII NEÎNVINSE

După două zile de întreceri, în competiția de baschet s-au detașat, în primul rînd ca va-

(Continuare în pag. 2-3)

La Combinatul siderurgic Hunedoara

„DIALOGUL CULTURAL-SPORTIV” — UN DIALOG ȘI AL SINDICATULUI CU OAMENII

Într-o adunare generală convocată de Comitetul sindicatului de la Combinatul siderurgic Hunedoara în luna decembrie a anului trecut, oșelarul Corneliu Raț și cocseristul Mircea Breazu făceau propunerea ca, în cadrul Festivalului național „Cîntarea României” și al competiției republicane „Daciada”, să fie găsită o modalitate de angrenare a unui număr cit mai mare de oameni la startul unei acțiuni cu caracter mixt, cultural-sportiv. „Ne-am însușit această propunere — ne spune Gheorghe Dirlea, președintele Comitetului sindicatului — cu atât mai mult cu cît într-o unitate ca a noastră dispunem de condiții excelente pentru a imbrina activitatea sportivă cu cea culturală”.

La oșelărie și la cocserie, apoi la laminorul Bluming — practic în întregul combinat — a ajuns, peste câteva zile, o fișă-sondaj. Oamenii erau invitați să facă propuneri pe care să le trimită Comitetului sindicatului. Și, intrucît de la ei

a pornit inițiativa, nu s-au lăsat așteptați. „Dorim un campionat de fotbal al secțiilor” (V. Blujdea); „Vrem să se organizeze mai multe drumeții” (S. Jurcă) etc. În cele din urmă, toate propunerile au fost transformate în... manifestarea-concurs „DIALOG CULTURAL-SPORTIV”. Pentru a i se imprima continuitate, „Dialogul” a fost conceput să aibă două ediții: de primăvară și de vară-toamnă. Cea de primăvară s-a încheiat în ultima duminică a lunii iunie. Furnalistul Marius Matei, muncitorul de la aglomeratorul nr. 2 Ioan Raț și mulți alții s-au dovedit a fi la fel de talentați pentru fotbal, volei, tenis de masă, orientare sportivă, ca și pentru brigada artistică de agitație.

Împreună cu președintele Comitetului sindicatului, răsfoim agenda sa de lucru. „Probleme ale ediției de vară-toamnă” — am găsit notat pe

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 2-3)



„TURNEUL PRIETENIA” LA RUGBY

Secvență din meciul România — R.D.G.: după o grămadă, Lungu îl deschide pe Radu Tudor, gata să lanseze din nou linia noastră de trei-sferturi...

Foto: Vasile BAGEAC

Amănunte despre meciurile primei zile, în pag. 2-3.

PROGRAMUL ZILEI

ATLETISM. Stadionul Republicii, de la orele 9 și 17: Întreceri preliminare și finale.
BASCHEȚ. Sala Dinamo, de la ora 16: Israel — Australia; S.U.A. — Polonia; Suedia — Iugoslavia.
FOTBAL. Stadionul Vointă, ora 16: Cehoslovacia — Argentina.
INOT. Bazinul Dinamo, de la ora 10: Întreceri preliminare; de la ora 17: Întreceri finale.
TENIS. Terenurile T.C.B., de la

orele 9 și 14: Meciuri în turul II.
TIR. Poligonul Dinamo, de la ora 9: Proba de pistol cu aer comprimat, 10 m, 40 fcu.
VOLEI. Sala Olimpia, de la ora 9: U.R.S.S. — România (f); Danemarca — Olanda (f); sala Construcțiilor, de la ora 9: Finlanda — S.U.A. (m); Bulgaria — Olanda (m); de la ora 16: Iran — România (m); Japonia — Italia (m).

„TURNEUL PRIETENIA” TINERII RUGBYȘTI ROMÂNI AU DEBUTAT CU O VICTORIE SPECTACULOASĂ, 67-12 CU ECHIPA R. D. GERMANE

Debut promițător al rugbyștilor români în „Turneul Prietenia”, rezervat sportivilor sub 18 ani: 67-12 (23-3) cu reprezentativa R. D. Germane. Un public generos a răsplătit cu aplauze numeroase faze de rugby ofensiv inițiate în deosebi de reprezentanții noștri, în vervă și — cum ținea să sublinieze unul dintre antrenorii care răspund de pregătirea lotului, prof. Constantin Vasile — „ferm hotărâți să încheie neînvingătoare această competiție internațională”.

De bună seamă că după evoluția lor în acest meci perspectiva unei asemenea performanțe se întrevăde ușor. Tinerii rugbyști români au controlat bine baloanele în gră-

mezii, au avut mai mult inițiativă în „marginile”, materializându-și victoria la capătul a nu mai puțin de 12 încercări, dintre care 8 au fost transformate (una, prima, a întins bara și a revenit în teren...). Sigur, la asemenea proporții ale scorului un film al partidei nu și-ar mai avea rostul. Sportivii români au dominat majoritatea timpului de joc, s-au arătat a fi mai tehnici și superiori pe planul pregătirii fizice. Unele minusuri manifestate în special după reluare (aproximativ 10 minute) nu scad impresia de ansamblu, care este bună. Ținem să remarcăm pe Dinu, Iliescu, Nistor, Pădurariu, Bogdan, Roșu, Lungu și Constantin pentru modul spectaculos și inspirat în care au realizat toate încercările, precum și pe Radu Tudor, un excelent transformer.

Echipa R.D.G., bine clădită fizic, a avut câteva scipiri, dar

nu s-a putut ridica nici un moment la valoarea rugbyștilor români.

Arbitrul V. V. Anenkov (U.R.S.S.) a condus ireproșabil formațiile:

ROMANIA: Bogdan — Bulancea, Dinu, Marin, Pădurariu — Lungu, Radu — Constantin, Roșu, Nistor — Dima, Tuhlei — Pașcu, Iliescu, Andrei.

R. D. GERMANĂ: Zander — Müller, Götsch, Weinicke, Drost — Heier, Wernitz — Kalk, Wünsch, Kuerber — Busse, Soltyschek — Battermann, Lehmann, Pilsner.

În meciul următor, Uniunea Sovietică — Polonia 46-0 (8-0).

Turneul continuă miercuri cu partidele Bulgaria — R.D.G. și Polonia — Cehoslovacia, pe același stadion, începând de la ora 16.30.

Tiberiu STAMA

400 DE INOTĂTORI, 17 RECORDURI

Desfășurat în bazinul olimpic din Brăila, concursul republican al unităților școlare cu profil de înot (școli sportive, licee) s-a bucurat de un succes deplin, datorat numărului mare de participanți (aproape 400, reprezentând 19 unități școlare), unor performanțe meritorii (dintre care 17 recorduri naționale de juniori și copii) și organizării remarcabile asigurate de C.J.E.F.S. și comisia județeană de specialitate. În clasamentul pe echipe, primul loc a fost ocupat de Lic. nr. 1 București (antrenori: I. Codreanu, N. Tat, Gh. Perjoiu) cu 645 p, urmat de: 2. Șc. sp. 1 Brăila (F. Heitz) 525 p; 3. Șc. sp. Reșița (I. Schuster) 339 p; 4. Lic. nr. 4 Galați (Rodica Huștiuc) 280 p; 5. Șc. sp. Timișoara (Codruța Paraschiv) 211 p; 6. Șc. sp. Tg. Mureș (Mina Farkas) 104 p; 7. Șc. sp. 1 Constanța (P. Toader) 88 p.

Dintre cele mai valoroase performanțe amintim pe cele realizate de: Brigitte Prass (Șc. sp. Reșița) 2:46.2 la 200 m bras și 1:17.9 la 100 m bras — ambele rec. junioare; Andreea Steriu (Lic. nr. 1) 4:50.6 la 400 m liber; M. Teodorescu (Lic. nr. 1) 1:10.6 la 100 m delfin — rec. juniori; V. Buzatu (Șc. sp. Reșița) 17:50.8 la 1500 m liber — rec. juniori; Mădălina Ilieș (Șc. sp. 1 Brăila) 1:15.7 la 100 m delfin — rec. fetele; T. Vladimirescu (Lic. 4 Galați) 2:30 la 200 m delfin — rec. juniori.

Traian ENACHE, coresp.

PAUL DOBRESCU ÎNAINTEA... ULTIMEI REPRIZE

Întâlnire cu Paul Dobrescu, la puține zile după ce a susținut Examenul de stat la Facultatea de Drept. Bucuria succesului nu l-a desprins de la fete. Îl felicităm și îl întrebăm cum a fost la examen.

— Cu emoții, ca de obicei, ne răspunde zimbând. Deși mă pregăsisem foarte serios pentru această ultimă confruntare cu profesorii, mărturisesc că nu a fost ușor. Vă puteți imagina ce fericit am fost când am primit nota 9... Până acum nici a răsplătu nu m-a bucurat mai mult.

— Tema lucrării de stat a fost dificilă?

— Mai degrabă interesantă și frumoasă: legată de principiul legalității socialiste.

— Cum s-a împăcat, timp de cinci ani, studentul Paul Dobrescu cu boxerul de performanță Paul Dobrescu?

— La început mai greu. Cu timpul, însă, ambia și dragostea pentru muncă, care îl caracterizează pe „amindoi”, l-a ajutat să izbutescă. Sunt convins că fără muncă nu se poate obține nimic de preț.

— Acum, care sînt proiectele de viitor?

— În primul rînd, aștept cu cea mai mare nerăbdare a încadrare profesională care să-mi dea posibilitatea să pun în practică cele învățate în facultate. În al doilea rînd, ca sportiv, proiectele sînt mai curînd sentimentale. Am hotărît ca în 1977 să fie anul retragerii mele din activitatea competițională. La 20 iulie voi implini 28 de ani. Vine o vreme cînd, vîrînd-nevîrînd, trebuie să te retragi. Să faci loc tineretului...

— 28 de ani nu e o vîrstă... Întrebat pentru un pugilist. Fostul campion mondial Ray Sugar Robinson a boxat pînă la 45 de ani...

— Se poate. Eu cred însă că nu trebuie să te agăți, să aștepti momentul penibil în care să te pună la respect un puștan. Am făcut box cu pasiune și ambiție. Am muncit enorm în antrenamente. Dacă nu am realizat atât cit am vrut, cit am visat, credeți-mă că nu am ce-mi reproșa. Eu am făcut totul; probabil că nu am putut mai mult.

— Ești modest. Titlurile de campion al țării la juniori și seniori, titlul de campion balcanic și nenumăratele victorii obținute în meciurile internaționale nu însemnă puțin. Dar fiindcă spui că ne aflăm în ajunul... ultimei reprize, la vremea cînd încep amintirile, ne poți spune care a fost cel mai dificil adversar din carieră?

— Calistrat Cuțov. Am fost rival în ring încă de pe vremea junioratului. Ne-am întîlnit, apoi, de multe ori. M-a învins și l-am învins în meciurile de care, sînt sigur, iubitorii boxului își vor aminti multî ani. Scorul îl este favorabil. Poate că voi reuși să-l reduc la campionatele din anul acesta, ultima competiție la care voi mai participa ca sportiv. Și dacă ne vom întîlni din nou, vă asigur că va fi o finală în foinel. Victorious ori nu, voi pune mînușile în cui... Îmi permit să-l fac aceeași recomandare și lui Calistrat Cuțov. Să lăsăm tineretul să-și spună cuvîntul.

— Te vom mai vedea în jurul ringului?

— Chiar și pe ring, dar fără mînuși. Intenționez să urmez școala de arbitri.

— Îți urăm mult succes în realizările tuturor proiectelor!

Petru HENȚ

TRAGEREA LA SORTI ÎN PRIMA EDIȚIE A „CUPEI ROMÂNIEI” LA HANDBAL

● Steaua și Dinamo București în aceeași grupă semifinală!

Cu cîteva zile în urmă, a avut loc tragerea la sorti pentru „Cupa României” la handbal, competiție care se va desfășura în sală, iarna, pe sistemul turneelor și după modul de organizare a campionatului mondial masculin. În acest fel, turul secund al campionatelor (masculin și feminin) de Divizia A este înlocuit cu o competiție de sine stătătoare și care va putea ajuta mai mult la creșterea valorică a echipei noastre frunțate și la acomodarea handbaliștilor frunțași cu modul de disputare a marilor competiții mondiale.

Tochmai pentru că, prin sistemul de organizare, „Cupa României” se aseamănă cu campionatul mondial, la această nouă întrecere au drept de participare 16 echipe masculine și 16 feminine (cele 10 divizionare A și primele 3 clase din fiecare serie a Diviziei B la încheierea turului din toamna lui 1977). Participantele au fost împărțite în patru serii, atât la masculin, cit și la feminin, primele două din fiecare serie calificîndu-se în grupele semifinale, unde se va juca, de asemenea, sistemul turneelor, contînd și rezultatele din seriile preliminare. Pentru stabilirea primelor 8 locuri se joacă astfel: cîștigătoarele din

fiecare serie pentru primele două locuri, locurile secundare din serie pentru pozițiile 3-4 ș.a.m.d.

Îată cum arată alcătuirea celor 8 serii: MASCULIN, SERIA A (Cluj-Napoca): Dinamo Brașov, C.S.M. Borzești, „U” Cluj-Napoca, Divizia B/I, locul 3; SERIA B (Baia Mare): Minsur Baia Mare, Politehnica Timișoara, Rezonul Săvinești, B/II, locul 2; SERIA C (Arad): Steaua, Gloria Arad, B/I locul 1, B/II locul 3; SERIA D (Bacău): Dinamo București, Știința Bacău, B/II locul 1, B/I locul 2; FEMININ, SERIA A (Cluj-Napoca): I.E.F.S. București, „U” Cluj-Napoca, B/I locul 1, B/I locul 3; SERIA B (Timișoara): Universitatea Timișoara, Progresul București, Constructorul Timișoara, B/II locul 3; SERIA C (București): Universitatea București, Confecția, B/II locul 1, B/II locul 2; SERIA D (Tg. Mureș): Rapid București, Mureșul Tg. Mureș, Hidrotehnica Constanța, B/I locul 2.

Locurile de disputare în întrecerea masculină sînt: semifinala I (seriile A și B) la Timișoara, semifinala II (seriile C și D) la București, iar finala (locurile 1-4) la București; în întrecerea feminină, semifinala I (grupele A și B) la Deva, semifinala II (grupele C și D) la Craiova, iar finala (locurile 1-4) la Brașov.

ÎN TABERELE SPORTIVILOR

(Urmare din pag. 1)

luată cu asalt. Prof. Marin Trincă ne vorbește despre programul de pregătire specific sportivă, ne face cunoștință cu cîteva dintre gimnastele prezente în tabără. Ne face multă plăcere s-o întîlnim printre sportivele tinere, de perspectivă, și pe cea mai mare sportivă a țării și a lumii, multiplă campioană olimpică și europeană Nadia Comăneci. Bronzată, cu părul mai scurt decît i-l știam, jucăușă, cu greu o recunoaștem în grupul gimnastelor. La întrebarea noastră, ne răspunde prompt, fără nici o ezitare: „Mă odihnesc puțin, ca să pot aborda

ATLETISMUL NOSTRU INCEPE SĂ-ȘI RECÎȘTIGE PUBLICUL

Cu ani în urmă, concursurile atletismului nostru, în special cele internaționale, erau realmente o chemare pentru spectatorii care umpleau pînă la refuz tribunele stadionului Republicii. Era atunci o atmosferă cu totul deosebită, o ambianță caldă, prietenească, despre care se spunea că ar fi fost unică pe terenurile de sport europene. Apoi, încetul cu încetul, tribunele s-au tot golit, atletismul devenind, în ultima vreme un sport fără spectatori...

În ultimii ani au avut loc, în București, numeroase competiții importante, interne și internaționale și au evoluat la noi mulți atleți vestiți, campioni olimpici și recordmani mondiali. Dar se pare că „moda” atletismului trece, că pasiunea bucureștenilor pentru acest sport al sporturilor se stînsese și ea, din moment ce stadionul era, în continuare, gol, goiuit.

Dar iată că duminică, la semifinala feminină, a „Cupei Europei”, în poșta unor nori negri amenințatori și chiar a unei ploți care începu să se coarnă peste stadion, ca și a transmiterii integrale la TV a întrecerilor, în tribună, la „Republicii”, au luat loc un număr destul de mare de spectatori, cîteva mii. Prezența acestora la concurs s-a făcut simțită din plin. Avem convingerea că în ape-

lăl fetele noastre victorioase au găsit în incurajările tribunei un stimul puternic în încercarea lor de autodepășire! Avem convingerea că fără aceste incurajări rezultatele obținute de Ileana, Natalia, Maricica, Alina, Cornelia, Eva, Dolina și de celelalte fete n-ar fi atins valoarea lor cunoscută! Poate că s-ar fi multumit și ele, ca în alte multe ocazii asemănătoare, cu bucuria de a învinge fără să se mai fi străduit, așa cum au făcut-o acum, ca să realizeze și performanțe deosebite. Poate că fără incurajările tribunei, nici Sila și nici Mărășescu n-ar fi realizat duminică cele mai bune rezultate din întreaga lor activitate atletică, cele mai valoroase din lume, în acest sezon.

Duminică, la „Cupa Europei”, atletismul nostru și-a recîștigat publicul de altădată, cald, prietenos, entuziast; duminică, pe stadionul Republicii, spectatorii au redescoperit atletismul, frumusețile sale, asistînd impresionat la eforturile sportivelor de a strălumi „zldurile” unor anume performanțe foarte valoroase, străduindu-se pentru altele și mai înalte! Și cum această redescoperire a fost reciprocă, și cîștigul a fost de ambele părți!

Romeo VILARA

BALCANIADA DE CICLISM '78, ÎN TURCIA

INCEPÎND DE ANUL VIITOR SE VOR DISPUTA ȘI ÎNTRECERILE PENTRU JUNIORI

La Poiana Brașov a avut loc — cu prilejul celei de a X-a ediții a Campionatului Balcanic de ciclism — Conferința Balcanică. Au fost prezente delegațiile federațiilor din Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, Turcia și România. Delegația noastră a fost condusă de Pavel Novăcescu, președintele F. R. Ciclism.

Cu acest prilej s-a stabilit ca ediția a XI-a a Campionatului Balcanic de ciclism pentru seniori să se dispute în Turcia, între 14 și 16 iulie 1978. Delegații la Conferința Balcanică au hotărît ca începînd de anul viitor să se dispute și campionate balcanice pentru juniori, la probe de șosea: 70 km contratimp pe echipe și 120 km fond-individual. S-a statuat, de asemenea, că federațiile care doresc și au posibilitatea pot organiza și întreceri balcanice de velodrom. Participarea la această competiție nu este însă obligatorie, iar acordarea titlului este condiționată de participarea a minimum trei țări.

MOTOCICLETA SAU P

Se știe că în motociclism complexul om-mașină este determinant în succesul sau insuccesul unui alergător. Cum în campionatul de motocros doar o serie de seniori și tineri alergători beneficiază de motocicletele noi sau aproape noi, marea majoritate a concurenților pilotând mașini vechi, preocuparea pentru pregătirea temeinică a motoarelor sporește evident de la o etapă la alta. Și totuși...

Duminică trecută, la etapa a 2-a a campionatului de motocros, desfășurată în municipiul Gheorghe Gheorghiu-Dej, pe un traseu foarte dificil, 18 sportivi au fost nevoiți să abandoneze din cauză că li s-au blocat motoarele. Printre cei care au trebuit, din această cauză, să renunțe la lupta pentru întiețate s-au aflat și doi dintre favoriții clasei seniorilor: maestrul sportului Aurel Ionescu (Energia Cimpina) și fostul campion republican, Paul Filipescu (I.T.A. Tg. Jiu). „Am tras de motoare cit am putut. Motocicletele au

imbătrinit și mare de uzură nu mai rezistă și la primat curse amărăciune pescum. „Cum răm șansele noastre adversare mașini de cîie preocupă cluburile și fac parte sa lui acordat, întreba pe bi cutul motocic Intra-adevăr avea, oricît ai fi, este în aceleași cote che cu una pune firesc cîștigă, de fa fie: mașina dem că nu amintim că la titlu trebu învingă cel ficieze de concurs. Tr

„DIALOGUL CULTURAL-S

(Urmare din pag. 1)

o filă. „Cum intenționați să acționați?” — l-am întrebant. „Cum am făcut și pînă acum” — ne-a răspuns interlocutorul — dar căutînd mereu noi formule, ca să păstrăm același interes pentru acțiune. Garanția reușitei ne-o oferă printre altele faptul că aproape toți cei 50 de președinți de comitete de secții sindicale, peste 100 de responsabili sportivi din grupele sindicale și 35 de instructori voluntari s-au oferit să contribuie la bunul start al celei de-a II-a ediții a „Dialogului”.

Președintele clubului Metalul, al gigantului combinat hunedorean, Ioan Dinuță, ne spunea: „Toate acțiunile și manifestările sportive pe care le organizăm sînt scrupate, în calitate de coautor, dacă este bine spus, de Comitetul sindicatului”. Că așa stau lucrurile ne-o dovedește și faptul că în fiecare ședință lunară a Comitetului sindicatului una din problemele puse în dezbatere este și aceea a sportului: la introducerea gimnasticii în locu-

de muncă în atelierul de organizare și secții a un puștin două e metalurgistul mobilizarea de agrement care și-o vo pofta inimii.

JOCURII

(Urmare din pag. 1)

loare, format dicit, care, d clament, victorii. De cu o talie bagaj superi tehnico-tactic rora se rem cial conducă Brown și piv mașina S.U.A. prima șansă titlu cu echii meciurile de dia — Polon echilibrată de

REZULTA

ATLETISM. Nina Ivanova E. Kladijeva G. Greer (S.U. (m): 1. Bo (Suedia) 15,16 (SUA) 15,14 (URSS) 14,17. 1. Nikolai V. 2,02 m; 2-4. 1,99 m; 3. 1,93 m. BASCNET. 51-56 (20-32) 113-46 (58-31) Franța 85-62. U. FOTBAL. 0-4-0 (1-0); 6-1 (4-0); C dia 4-5 (2-4) 0-1 (0-0). HANDBAL. rlia 26-19 (11-

LOTO - PRONOSPOT INFORMEAZĂ

din Craiova — 10.000 lei; Poede Gheorghe din Vaslui — 10.000 lei. Jucînd la „LOZ IN PLIC” — un sistem simplu și la îndemîna oricui-aveți posibilitatea de a vă putea număra printre marii lui cîștigători!

Tragerea Pronoexpres de astăzi va fi televizată la ora 17.30. Rezultatele vor fi transmise și la radio în cursul serii.

NUMEREELE EXTRASE LA TRAGEREA EXCEPȚIONALĂ LOTO DIN 19 IULIE 1977.

Fond general de cîștiguri: 649.636 lei. FAZA I — extragerea I: 86 62 23 46 20 64 55 83 5 85 68 4; extragerea a II-a: 8 80 37 12 77 31

32 34 74 45 69 52; FAZA a II-a — extragerea a III-a: 85 64 54 28 80 80; extragerea a IV-a: 74 29 51 8 70 42; extragerea a V-a: 30 43 13 67 12 9. Plata cîștigurilor de la această tragere se va face astfel: în municipiul București de la 2 august pînă la 19 septembrie 1977, în țară de la 6 august pînă la 19 septembrie 1977 prin mandate postale începînd de la 6 august 1977.

CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPOT DIN 17 IULIE 1977: Categoria 1 (11 rezultate) 1 variantă 50%, a 15.017 lei și 6 variante 10% a 3.903 lei; categoria 2 (10 rezultate) 23.70 variante a 1.673 lei; categoria 3 (9 rezultate) 181,60 variante a 327 lei.

NU IARTĂ...

de du-vingă- nu o- rilor s-a- aru a- odaseră- ne pla- acum, eta te- merea, Un su- 25- ități- pentru numai divi- ma-șan- Iată n fața l lui și cu st pre- direct, mediat pe mult acis, o bulgeră- fr- speci- dmi- lălu- nu răs- plauze- eritatei- moșiei, el. Nu însem- într-un- eciului noas- și por-

Aplaudau spectatori, aplaudam și noi, cu amărăciune în suflet. Cu nemulțumire făcusem pentru slaba prestație a tenismanilor români. Acel smeci al lui Marcu — unul dintr-o sută — căruia jucătorul bulgar îi răspundea cu un contra-smeci ciștigător, sintetiza într-o mostră grăitoare întreaga desfășurare a partidului. O partidă pierdută lamentabil, prin care echipa română conceda titlul balcanic, cucerit anul trecut la Belgia (cu același jucător), noilor campioni, echipierii Bulgariei.

Nu este cazul să tehniciștii aceste note marginale la meciul care a decis rezultatul Balcaniadelor. Dar, într-un cuvânt, se poate spune că atât Dumitru Hărădău cât și Traian Marcu, laureații ediției trecute s-au complicat într-o multitudine de greșeli, au fost depășiiți net de frații Pampulov, o pereche fără clasă deosebită, care știe însă să joace, atunci când trebuie, la nivelul maxim ce îi este accesibil, sau foarte aproape de acesta. Ceea ce jucătorii noștri n-au învățat încă, fiind mereu pradă unor fluctuații de formă, care-i fac de nerecunoscut de la un meci la altul.

Echipa noastră masculină la Balcaniada a rămas greu datoare publicului de-a-astă, coechipierilor din reprezentativa feminină, victorioasă în trecerea paralelă, ca și tuturor colegilor lor de sport. Și înuși tenisului românesc.

Radu VOIA

Fotbal

În dezbaterea constatării de la Deva:

CENTRELE DE COPII ȘI JUNIORI... FĂRĂ TRECUT ȘI VIITOR!

Doar 5 centre — din 47! — sînt cu adevărat productive

Pină acum consfătuirea anuală cu antrenorii din centrele de copii și juniori se ținea la București și se desfășura, din păcate, după un program tipic: un referat despre activitatea centrelor, citeva lecții teoretice, urmate de discuții lungi și la fel de... teoretice și de un film oarecare despre, în cel mai fericit caz, pregătirea tinerilor jucători. De astă dată, lucrurile s-au orinduit mai bine. Cei 97 de antrenori au fost convocați la Deva. Și orașul a fost ales cu un scop bine precizat. Foarte aproape, la Simeria, se aflau în tabăra organizată de F.R.F. cei mai buni 120 de juniori proveniți din cele 47 de pepinire ale fotbalului nostru, adică „produsele-etalon” ale acestor antrenori; jucătorii presupuși a fi apti să concureze la unul dintre posturile reprezentative de juniori, care nu peste multă vreme va trebui să se alinieze la startul noii ediții a Turneului Prietenia. În primele două zile ale consfătuirii, toți acești antrenori au fost invitați să ia loc în tribunele stadionului din Simeria pentru a asista la cele 10 jocuri de selecție și a-și da votul lor jucătorilor trimiși în tabără. Cu alte cuvinte, au fost CONFRUNTAȚI CU REZULTATELE MUNCHI LOR DE CÎȚIVA ANI. Concluzia care s-a desprins este că se poate de semnificativ. Doar un singur jucător — Mușat, de la Celuloza Călărași — a intrunit majoritatea sufragiilor, iar alți cîțiva (Bozeșan — Chimica Tirnăveni, Istrate — F. C. Argeș, Ivănescu — Rapid, Coman și Pop — „U” Cluj-Napoca, Margelatu — Sportul studențesc), în total vreo zece, au reușit să obțină creditul a jumătate din... voturile date de cele 47 de centre! Din 120 socotiți a fi cei mai buni din țară!

Asadar, PRODUCȚIA pepinierelor fotbalului nostru continuă să se afle la un nivel foarte scăzut și cantitativ și calitativ. În a treia zi a consfătuirii s-a prezentat situația concretă a realităților din aceste centre, rezultatele lor din ultimii 3-4 ani. S-a arătat clar că marea majoritate a centrelor n-au contribuit cu nimic la formarea loturilor reprezentative, că n-au format nici un jucător pentru Divizia A! Doar cîteva centre sînt productive cu adevărat. Este vorba de F. C. Argeș, Progresul, Universitatea Craiova, S. C. Bacău, F. C. Constanța. În ultimii 3 ani, acestea au dat câte 4-5 jucători loturilor de juniori, majoritatea lor fiind promovate apoi și pe prima scenă a fotbalului nostru. Urmează grupul de centre cu rezultate „subțiri”: Rapid, Metalul București, „U” Cluj-Napoca, Politehnica Iași, Dinamo, U.T.A. Oricum, 5 plus 6 fac 11. Iar de la 11 pină la 47 rămîn nu mai puțin de 36 a căror activitate nu poate primi

decit calificativul necorespunzător. Destul de multe centre dintre acestea — 36 — NU AU DAT DE ANI DE ZILE nici măcar un jucător lotului de juniori sau DIVIZIEI A. Printre ele se numără Unirea Focșani, Rulmentul Birlad, S.C. Tulcea, C.S.M. Suceava, C.F.R. Timișoara etc. Pe bună dreptate s-a afirmat la consfătuirea de la Deva că sînt „centre fără trecut și fără viitor”, deoarece nici în acest an nu au nici un jucător în taberele de la Simeria (17-18 ani) și Tirnăveni (15-16 ani).

Aceasta este realitatea. O realitate generată de cauze precise și deloc necunoscute: lipsa de preocupare pentru efectuarea unei selecții permanente și riguroase, desfășurarea unui proces de instruire sub nivelul parametrilor solicitați de fotbalul modern, pregătirea necorespunzătoare din toate punctele de vedere a tehnicienilor care activează în aceste centre. A fost, realmente, o plăcere să-l asculti pe antrenorii Leonie Ianoșchi (F.C. Argeș) și Gheorghe Seacăsteanu (Universitatea Craiova) afirmînd că marel secret al rezultatelor bune obținute de ei nu constă decît în munca neobosită cu tinerii jucători în formare, o muncă titanică, fără pauze, fără odihnă, uncori de dimineața și pină seara. Și au fost de-a dreptul penibile răspunsurile date de C. Mihail (Steagul roșu) și C. Bodo („Poli” Timișoara), care n-au putut rosti nici măcar un nume de jucător promovat în Divizia A, cel al lui N. Ursache (Politehnica Iași), care din 1969 n-a încercat nici măcar o dată să dea examen pentru categoria a 3-a. Dealtfel, la testul de verificare a cunoștințelor tuturor acestor antrenori, 60 din 97 au răspuns eronat sau confuz la întrebări clementare (Al. Lazăr, E. Tulea, Al. Caricac, A. Coșereanu, Al. Olaru, C. Mihail, A. Neagu etc.). Cei mai mulți dintre ei sînt tineri, dar la care nu se poate observa o preocupare deosebită pentru activitatea pe care o desfășoară în centre. Semnificativ în privința ridicării nivelului lor profesional ni se pare răspunsul pe care l-au dat la întrebarea „Ce lucrări de specialitate ați consultat în ultimul timp?” Cei mai mulți au răspuns cu seninătate că au citit „Rombolul”, adică buletinul editat de F.R.F.!

Astfel stînd lucrurile, orice comentariu ar părea de prisos. Cum rămîne însă cu importanțele fonduri bănești alocate în acest sector (în ultimul an au fost alocate centrelor aproximativ 6 milioane lei), bani care se tot duc pe apa gîrlei sub privirile indifferente ale antrenorilor de centre de la Focșani, Birlad, Suceava, Timișoara sau Tulcea, la care ziua trece, leafa merge... și atît.

Laurențiu DUMITRESCU

Noi „țimonieri” pe navele divizionare

ȘTEFAN COIDUM, F. C. CORVINUL ȘI AMBIȚIILE UNUI PROASPĂT ABSOLVENT I. E. F. S.

...În dimineața aceea, Ștefan Coidum se pregătea să se întîlnească pentru prima dată cu noua sa echipă, F. C. Corvinul Hunedoara.

— De ce ați optat pentru Hunedoara, Ștefan Coidum?

— Din mai multe motive. În primul rînd pentru că voiam să revin pe prima scenă a fotbalului nostru, revenire care coincide cu absolvirea I.E.F.S.-ului. Apoi, județul Hunedoara a fost pentru mine mereu o rampă de lansare către performanță. La Jiul am jucat 7 ani și tot la Petroșani am fost antrenor timp de 3 ani. Acum, Hunedoara este, practic, o punte de relansare. Mai ales pentru că are condiții de pregătire foarte bune. Auzisem despre ele, dar de cînd am venit în oraș și am văzut baza sportivă a echipei sînt entuziasmat.

— Dar echipa ați văzut-o, cumva, în campionatul trecut?

— O singură dată, și asta la televizor, în meciul cu Rapid. După televizor și foarte greu de boltz o concluzie și, mai ales, după un singur meci. Teoretic vorbind, echipa are cîteva personalități, un Radu Nunweiller, un Vlad, un Angelescu care îmi creează mie premisa de a lămbina experiența celor consacrați cu ambiția și dorința de afirmare a „noului val”, din care fac parte Văduș, Albu, Nița și alții. Oricum, vreau să formez o echipă în care să predomină jucătorii legați de oraș, de județ. Și sînt optimist în această direcție, din moment ce juniorii Hunedoarei au terminat pe locul 3, semn că „material uman” pentru viitorul apropiat există. Voi încerca să fac din F.C. Corvinul o echipă care să reprezinte combinatul și orașul la nivelul condițiilor create. Să nu uităm că F.C. Corvinul a jucat în campionatul trecut cu o mare doză de emo-

Opinii • Opinii • Opinii • Opinii • Opinii

PROMOVĂM ANUL ACESTA — RETROGRADĂM ANUL VIITOR!?!

Retrogradarea, această contrapondere a promovării, acest... rău necesar fără de care nu se concepe nici un campionat de fotbal, inventată de englezi în 1892, odată cu al doilea campionat al lor, lupta pentru evitarea ei pasionează uneori chiar mai mult decît disputa pentru locul 1. Tocmai de aceea, din analiza campionatului scurs nu putea să lipsescă un capitol dedicat retrogradării, piatra de moară legată de „picioarele” unor echipe și care le trage, le trage în jos pină în... Divizia B! Anul acesta „piatra de moară” s-a prins de picioarele fotbalistilor de la Rapid, Progresul și F.C.M. Galați. Și poate că articolul de față n-ar fi prins formă dacă relația promovare (în „A”) — retrogradare (în „B”) n-ar fi devenit o regulă pentru aceleași echipe.

Să plecăm de la exemplul oferit de al 59-lea campionat al țării, cînd două din promo-

vatele de acum un an, Progresul București și F.C.M. Galați, au devenit retrogradate acum, după numai 365 de zile de fericire. Cea de a treia, Rapid București, a... durat mai mult: 730 de zile, dublu față de primele două, intrucît a promovată la finele campionatului 1974—1975.

Nu discutăm în aceste rânduri cauzele care le-au adus pe cele trei acolo de unde au plecat, ci vom atrage atenția asupra celor repetate promovări urmate de retrogradări imediate. Unele chiar duble, dacă le putem spune așa: cazul formațiilor Progresul București și F.C.M. Galați, care, ciștigîndu-și dreptul de a promova, au căzut în vara ce a urmat, au revenit după un an în „A” și au căzut din nou, acum.

Pentru a fi mai expliciti față de un tablou al promovărilor și retrogradărilor ultimilor ediții ale Diviziilor A și B:

PROMOVATE		RETROGRADATE	
1969/70	Progresul București C.F.R. Timișoara	1970/71	Progresul București C.F.R. Timișoara
1970/71	A.S.A. Tg. Mureș Crișul Oradea	1971/72	Politehnica Iași Crișul Oradea
1971/72	Sp. studențesc Buc. F.C.M. Reșița	1972/73	nu s-a retrogradat
1972/73	Politehnica Iași „Poli” Timișoara	1973/74	Rapid București S.C. Bacău Petrolul Ploiești
1973/74	F.C.M. Galați Chimia Rm. Vilcea Olimpia S. Mare	1974/75	F.C.M. Galați Chimia Rm. Vilcea St. roșu Brașov
1974/75	S.C. Bacău Rapid București F.C. Bihor	1975/76	Olimpia S. Mare C.F.R. Cluj-Napoca „U” Cluj-Napoca
1975/76	F.C.M. Galați Progresul București Corvinul Hunedoara	1976/77	F.C.M. Galați Progresul București Rapid București

Acestui neconținut du-te vino fără orizont, fără rezultate practice și care produce doar satisfacții de moment, acestui circuit B—A—B din care nimeni nu iese mulțumit, credem că i se poate limita proporțiile. Cum? Prin instituirea jucătorilor de baraj între promovatele din B și ocupanțele ultimelor trei locuri în A. În majoritatea cazurilor, formațiile retrogradate sînt mai valoroase decît cele ce le iau locul. Ne amintim — de pildă — de talentata generație de tineri jucători de la Progresul București, care a retrogradat la finele campionatului 1970/1971,

datorită lipsei de experiență. Și eiși fotbalisti valoroși, care s-au afirmat la alte echipe, nu erau atunci la Progresul: Dudu Georgescu, Beldeanu, Năstase, Tănăsescu, Cassai etc. După cum Rapidul campionatului 1973/1974 credem că era mai valoroasă decît oricare dintre promovatele aceluiași an. Firește, există argumente pro și contra barajului pentru Divizia A. Credem însă că ar trebui să triumfe principiul: în primul campionat al țării să se afle cu adevărat cele mai bune echipe.

Mircea TUDORAN

ACTUALITĂȚI • ACTUALITĂȚI

● CONVOCAREA LOTULUI REPREZENTATIV. Mîine se vor reuni, la sediul F.R.F., componenții lotului reprezentativ. După un examen medical riguros, „cavavana tricolorilor” va pleca la Polana Brașov, unde va parcurge prima etapă pregătitoare înainte de a intra în țară și Maroc. ● RAPID A PLECAT ÎN R. P. CHINEZĂ. Feroviarul vor întreprinde un turneu în R.P. Chineză, apoi vor susține două jocuri și în R.P.D. Coreeană, urmînd să revină în țară în jurul datei de 10 august. Sub conducerea tehnică a antrenorilor Marin Bărbulescu și Dan Coe au făcut deplasarea următorii jucători: Ionăși și Manu — portari, Pop, Pirvu, Grigoraș, Nița, Ad. Dumitru și Popa — fundași, M.

Stellan, Neagu, Sutru, Rîșniță și Petcu — mijlocași, Bartales (reventii din Chimia Rm. Vilcea), Rontea, Manea, Constantinescu și Nicorov (reventii de la Minerul Motru) — atacanți. ● LOTUL DE ARBITRI PENTRU EDIȚIA 1977—78 A DIVIZIEI A. Intr-o sedință de lucru a Biroului federal a fost aprobată lista cavalierilor fluturului pentru lotul A. Lată componența ei: C. Bărbulescu, M. Buzea, C. Dinulescu, N. Georgescu, Fr. Colasușan, C. Manușariu, C. Petrea, N. Petriceanu, Max. Popescu, R. Stîncan, Gh. Retezan, I. Urdea, Gh. Vasilescu I (toți din București), O. Andero (Satu Mare), T. Andrei (Sibiu), Gh. Jucan (Medias), T. Balanovici (Iași), I. Chișliar (Pitești), Fl. Cenea (Caracal), N. Cursaru, M. Moraru (ambii din Ploiești), V. Cioclitu, R. Șerban (ambii din Craiova), N. Dinescu (Rm. Vilcea), S. Drăguleț (Drobeta Tr. Severin), M. Peditu (Suceava), Al. Ghigea (Bacău), C. Ghiță, Gh. Haez (ambii din Brașov), I. Igna (Arad), Gh. Ispas (Constanța), N. Raab (C. Turzii), N. Răinea (Birlad), I. Rus (Tg. Mureș), Oet. Streng (Oradea), C. Szilaghi (Bala Mare) și V. Tătar (Hunedoara). În total 37 de arbitri. Pentru cele 3 locuri rămase vacante, Biroul F.R.F. a stabilit ca acestea să fie completate printr-o urmărire atentă a unui număr de 12—14 arbitri tineri, din lotul de perspectivă.

● „CUPA DE VARĂ”. Rezultatele etapei a II-a: Ceahlăuș P. Neamt — C.S.M. Suceava 0—1, C.F.R. Pașcani — Laminorul Roman 2—2, Foresta Fălticeni — Cetatea Tg. Neamt 2—0 (grupa I); Flacăra Automecanică Moreni — Prahova Ploiești 2—2, Gloria Buzău — Poiana Cîmpina 1—1, Caraimanul Busteni — Petrolul Tîrgoviște 1—2 (grupa a II-a); Sirena Buc. — Metalul Buc. 2—2, I.C.S.I.M. Buc. — Flacăra roșie Buc. 5—1, T.M. Buc. — Electronica Buc. 4—2 (grupa a III-a); Metalurgistul Cugir — Muresul Deva 0—1, Aurul Brad — F.I.L. Orăștie 2—2, Unirea Alba Iulia — C.F.R. Simeria 1—0 (grupa a IV-a); Olul Sf. Gheorghe — Nitramonia Făgăraș 1—3, Tractorul Brașov — Chimia Oras Victoria 3—4, Torpedo Zărnești — Progresul Odohel 3—0 (grupa a V-a).

Mircea M. IONESCU

PROGRAM ȘAHIST NON-STOP PENTRU TINERII JUCĂTORI

Accastă vacanță de vară coincide cu un program competițional deosebit de bogat pentru micii și tinerii șahiști. Începînd de mîine și pină la sfîrșitul lunii august ei se vor afla într-o activitate continuă.

Între 20 și 30 iulie, la Tg. Mureș, se vor desfășura finalele campionatelor naționale pentru juniorii mici (pină la 15 ani). Peste 100 de jucători și jucătoare se vor întrece, după „sistemul elvețian”, pe distanța de 10 runde.

Între 31 iulie și 10 august, tot la Tg. Mureș (băieții) și la Cluj-Napoca (fetele), își vor disputa întrecerea (în aceleași condiții tehnice, „sistem elvețian” — 10 runde) juniorii mari (pină la 20 de ani). Din estimările preliminare, vor concura la cele două titluri puse în joc aproape 150 de jucători și jucătoare, cele mai valoroase elemente de perspectivă pe care le are la această oră șahul românesc.

Cele patru competiții constituie, totodată, un ultim trial în vederea stabilirii reprezentanților și reprezentanțelor noastre la turneele internaționale de juniori (Tg. Mureș, 13—25 august) și junioare (Brașov, aceeași perioadă) ale României, competiții intrate ferm în circuitul european și bucurîndu-se de o foarte frumoasă reputație.

DIJIALE ALE SURZILOR

13—23 (7—12); România — Danemarca 14—26 (6—12); Iugoslavia — Ungaria 29—11 (15—5).

INOT. 400 m mixt (m): 1. Jeffrey Float (SUA) 4:55,76 RM; 2. P. Stanford (SUA) 5:05,56; 3. G. Baroni (Italia) 5:18,19 RE; 200 m delfin (f): 1. Laura Barber (SUA) 2:42,77; 2. T. Helm (Canada) 2:43,82; 3. L. Zvereva (URSS) 2:48,40; 1500 m liber: 1. Jeffrey Float (SUA) 17:04,42 RM; 2. N. Nakata (Japonia) 18:24,66; 3. Z. Vida (Ungaria) 19:04,21 RE; 200 m liber (f): 1. Laura Barber (SUA) 2:18,73 RM; 2. L. Kiselich (Canada) 2:22,01; 3. E. Oates (SUA) 2:24,56.

TIR. Pușcă cu aer comprimat. 10 m: 1. Gheorghe Vasilescu (România) 370 p; 2. A. Lundvall (Suedia) 365 p; 3. W. Grimm (R.F.G.) 362 p.

TENIS. Simplu (m): M. Kevin (Australia) — W. Boltz (R.F.G.) 0—6, 6—4 6—3. F. Ardeleanu (România) — R. Hall (Canada) 6—3, 6—3; P. Elzinga (Olanda) 6—3, 6—3; Gerin (Belgia) 6—1, 6—0; D. Erimia (România) — W. Kerr (S.U.A.) 6—3 6—3; Simplu (f): Diane Spalding (S.U.A.) — Edwina Orr (Australia) 6—0, 6—0; Gabrielle Arnold — Amalia Campbell (ambele Italia) 6—2, 6—4; Marina Rocco (Italia) — Nicole Dury (Belgia) 6—0, 6—2.

VOLEI. Feminin: U.R.S.S. — Olanda 3—0 (1. 2. 5); S.U.A. — Danemarca 3—0 (4. 6. 15); Masculin: Olanda — Finlanda 0—3 (8. 2. 11); U.R.S.S. — Bulgaria 3—0 (14. 4. 8).

H. ALEXANDRESCU, R. TIMOFTE, A. VASILIU, A. VASILESCU și P. VINTILA

ECHIPELE FRANȚEI ȘI ROMÂNIEI ÎNTRE SEMNE DE ÎNTREBARE ȘI CERTITUDINI

PARIS, 19 (prin telefon). — Pină la meciul Franța-România cel care va decide pe câștigătorii primei grupe zonale europene a „Cupei Davis”, au mai rămas doar două zile. La Paris, un cer plumburiu i-a împinut pe tenismanii români la prima lor ieșire pe terenul viitoarei întreceri. Vremea este destul de rece, zgura Roland Garros-ului tare și parcă nu te îmbie la tenis. Dar, sub continua amenințare a ploii, antrenamentele au început, asidue și prelungite.

În tabăra adversarilor noștri sînt noutăți. Schimbarea de ultim moment în lot, prin introducerea lui Patrick Proisy, poate continua și în cadrul echipei propriu-zise, unde pină acum François Jauffret și Patrice Dominguez păreau siguri titulari pentru simplu. De fapt, selecționarea lui Proisy nu poate fi categorisită drept surpriză. Mai curînd, absența sa de pină acum. Din 1967, cînd promova din echipa speranțelor Franței, câștigătoare a „Cupei Galca”, în cea de „Cupa Davis”, Patrick a fost considerat mereu ca senator de drept al reprezentativii „cocoșului galic”. Scos din echipă, în acest se-

zon, el este reintrodus acum pe baza ultimelor sale rezultate. A câștigat duminică turneul de la Hilversum, învingînd la un scor net pe argentinianul Lito Alvarez, în finală: 6-0, 6-2, 6-0. În același turneu, finala de dublu era câștigată de spaniolii Higuera și Munoz cu 6-1, 6-4, 2-6, 6-1 în fața cuplului francez Jauffret-Haillet. Ultimul a și fost scos din echipă. Așadar, din rîndul celor trei — Jauffret, Dominguez și Proisy — căci Caujolle nu candidăază decît pentru dublu, căpitanul ne jucător Pierre Darmon și directorul tehnic al federației franceze de specialitate, Jean-Paul Loth, vor trebui să desemneze pe „cel doi”.

Probleme, pe care echipa română nu le are... Constantin Năstase va păstra, după toate probabilitățile, aceeași formație care a obținut calificarea în fazele anterioare ale fazei zonale. Bineînțeles cu Ilie Năstase și Dumitru Hărădău în partidele de simplu, iar la dublu cu perechea Ilie Năstase-Ion Țiriac. În cursul zilei de marți, toți cei patru jucători se aflau reuniți la locul disputei. Echipa României este cazată la hotelul Sofitel-Sèvres, ca și

cea a gazdelor, de altfel. Iar la Roland Garros terenul central le stă la dispoziție, prin rotație, după un program minuțios alcătuit.

Tot în incinta bătrînului stadion parizian, în pragul virstei semicentenare, va avea loc joi la prînz ceremonia oficială a tragerii la sorți, care va fixa ordinea jocurilor în cele trei zile ale întîlnirii. Care — așa cum bine se știe — începe vineri după-amiază, în fieful tenisului din capitala Franței.

De azi, la Vichy

C. E. DE TENIS DE MASĂ — JUNIORI

Începînd de astăzi, orașul francez Vichy găzduiește cea de a 20-a ediție a Campionatelor europene de tenis de masă rezervate juniorilor. Pină la această oră, listele de înscrieri cuprind deja cifre record: 28 de echipe de băieți și 22 de fete — la juniori I (pină la 17 ani) și cite 23 de echipe la juniori II (pină la 15 ani).

În urma concursului de selecție, țara noastră va alinia la startul ediției jubiliare a „europenilor” următorul lot: Simion Crișan, Iosif Böhmm, Zsolt Böhmm și Paal Denes la juniori I (antrenor — Farkas Paneth), Eva Ferenczi, Maria Păun și Gabriela Kadar — juniori II, Crinela Sava și Nela Stoinea — juniori II (antrenor — Emil Procopci).

Pentru întrecerile de dublu-mixt au fost alcătuite următoarele cupluri: Eva Ferenczi — Simion Crișan, Maria Păun — Iosif Böhmm, Gabriela Kadar — Zsolt Böhmm și Crinela Sava — Paal Denes; pentru Nela Stoinea — Emil Procopci.

ECATERINA STAHL — LOCUL 4 ÎN FINALA PROBEI DE FLORETĂ

Floretista Ecaterina Stahl a ocupat locul 4 în finala Campionatelor mondiale de scrimă de la Buenos Aires, la o tușă diferență de campioana olimpică, Ildiko Tordassy, clasată pe locul 3...

Proba a fost câștigată de sportiva sovietică Valentina Sidorova, neînvinsă: 5-0 la Tordassy, 5-1 la Tringuet și 5-4 la Belova, Bobis și Stahl. La ediția precedentă a C.M., de la Budapesta, din 1975 (unde Stahl cucerise titlul suprem), actuala campioană,

prezentă și atunci în finala probei, a ocupat locul 4.

Cu puțină șansă, reprezentanta țării noastre putea obține medalia de argint. Avem în vedere nu numai victoriile ei la campiona olimpică, cu 5-4, și la Bobis (medalie de bronz la ediția precedentă a competiției) cu 5-3, ci și posibilitatea de a mai obține o victorie, a treia, în disputa directă cu Sidorova. Întrecută însă în extremis, Ecaterina Stahl avea să ocupe locul 4, la egalitate de victorii cu Tordassy, medallată cu bronz, avantajată de o singură tușă! Oricum, Stahl și-a confirmat valoarea, fiind, pentru a treia oară, în 10 ediții, finalistă (o dată chiar campioană) a competiției.

Clasamentul turneului final: 1. Valentina Sidorova (U.R.S.S.) 5 v., 2. Elena Belova (U.R.S.S.) 3 v., 3. Ildiko Tordassy (Ungaria) 2 v. (coeficient -2), 4. Ecaterina Stahl (România) 2 v. (-3), 5. Veronique Tringuet (Franța) 2 v. (-1), 5. Ildiko Bobis (Ungaria) 1 v.

Astăzi, campionatele mondiale de scrimă vor continua cu probele pe echipe.

SUEDIA CONFIRMĂ CANDIDATURA LA J. O. DE IARNĂ DIN 1984

STOCKHOLM. — Secretarul general al Federației suedeze de sport, Wolf Lydberg, a confirmat candidatura orașului Göteborg pentru J.O. de iarnă din anul 1984. Întrecerile ar urma să se desfășoare numai pe teritoriul suedez: patinaj și hochei la Göteborg, schi alpin la Åre, schi nordic la Falun și săniuțe la Hammerstrand (nu sînt prevăzute întreceri de bob).

Zonă semifinală în „Cupa Galea”

JOI, PRIMUL DERBY: ROMÂNIA — AUSTRALIA

Arena Progresul din Capitală continuă să fie, pentru încă o săptămînă, gazda unei atractive întreceri de tenis. De astă dată sînt programate meciurile unei grupe semifinale din cadrul competiției pe echipe rezervate juniorilor, „Cupa Galea”. Sînt prezente la start reprezentativele a 5 țări: Australia, Cehoslovacia, Iugoslavia, Suedia și România.

Ieri după-amiază, într-un tur preliminar, au început dispu-

tele între echipele Suediei și Iugoslaviei. Iată primele două rezultate din partidele de simplu: J. Källqvist — I. Bullevici 6-3, 6-3; L. Samuelsson — M. Ostojica 2-6, 5-7. Se dispută o partidă de dublu, precum și încă două de simplu (miercuri de la ora 15). Sportivii români intră în competiție joi, cînd vor avea ca adversari pe tenismanii putericei echipe a Australiei.

BOX: SFERTURI DE FINALĂ ÎN TURNEUL „GIRALDO CORDOVA CARDIN”

Tradiționalul turneu pugilistic „Giraldo Cordova Cardin”, care se ține anul acesta în orașul cubanez Matanzas (din cauza ploilor, galele au fost transferate, din aer liber, la Ateneul sportiv „Aurelio Janet”) a ajuns în faza sferturilor de finală. Printre puținii participanți străini care au ajuns această etapă se află și doi boxeri români: Alexandru Turei și Dumitru Petropavlovski. Acesta din urmă s-a calificat — în cadrul categoriei mijlocie mică — după o frumoasă victorie la puncte asupra portoricianului Edwin Soto.

În sferturile de finală, Petropavlovski a obținut un nou succes, în fața cubanezului Jorge Sanchez. Alexandru Turei a pierdut la puncte (decizie

2-3) la cubanezul Pedro Rodriguez. Tot la categoria semimuscă, campionul mondial și olimpic Jorge Hernandez (Cuba) a câștigat la puncte în meciul cu jamaicanul Richard Clarke.

O surpriză este considerată eliminarea timpurie a lui Cornel Hoduș, la cat. semimijlocie. El a fost cu prca multă ușurință descalificat în repriza a doua a meciului său cu cubanezul Gilberto Cano (un adversar cu statură superioară), fiind învinut că atacă cu capul aplecat în lupta de aproape. De asemenea, a părăsit competiția Victor Duchin, învins net la puncte, în limitele cat. pană, de mexicanul Sergio Castro, superior în tehnică și rapiditate în execuții.

FOTBALUL SPANIOL RACORDAT LA... „ORA ROMÂNIEI”

● Atletico Madrid și C.F. Barcelona și-au început pregătirile ● Nume noi în ambele echipe ● Madrilenii în turneu în Brazilia ● Kubala, conservator... ● Meciurile de verificare a echipei reprezentative ● Prima confruntare, la Berna, cu Elveția, în septembrie

Oricare dintre comentarii de fotbal din Spania ar încerca să realizeze în acest moment un scurt tur de orizont al soccerului iberic ar ajunge, în final, la același „numitor”: în țara noastră, fotbalul trăiește la „ora României”! La baza acestei aprecieri stă faptul că partida retur cu selecționata României, din preliminariile C.M., este așteptată de amatorii de fotbal spanioli cu o nerăbdare neegalată pină acum. Și asta doar în ceea ce privește confruntarea selecționatei naționale...

Să nu uităm însă că după tragera la sorți în cupele europene intercluburi aria disputelor fotbalistice româno-spaniole s-a lărgit, primind o încărcătură deosebită, deoarece echipele-fanion ale celor două

țări, în speță campioana și „secunda” sa, se vor afla față-n față în primul tur al unor competiții continentale. Este vorba de jocurile Dinamo București — Atletico Madrid (în C.C.E.) și C.F. Barcelona — Steaua (în Cupa U.E.F.A.). Cu alte cuvinte, alte două întîlniri (tur-retur) de vîrf ale fotbalului din cele două țări. Și cum amatorii de fotbal din România sînt desigur dornici de vești, așteptînd ultimele noutăți din lumea fotbalului iberic, iată cele mai proaspete informații.



Vilar, component de bază al echipei Spaniei

Atletico Madrid și-a reluat pregătirile la 12 iunie, tot sub conducerea antrenorului Luis. În aceeași zi fotbalistii madrileni s-au deplasat la Cuellas, o mică localitate din provincia Segovia, unde clubul are un cantonament. Sobrul și minufiosul tehnician Luis a declarat că Dinamo București este unul dintre cei mai dificili adversari pe care și-i putea închipui pentru primul tur. De aceea, antrenamentele au în-

TELEX

(1-0). Fotbalistii din Coasta de Fildeș s-au calificat pentru turneul final al competiției. ● Rezultate din „Cupa de vară”: Pogon Szczecin — Sturm Graz 1-0 (0-0); Eintracht Frankfurt pe Main — Wacker Innsbruck 1-1 (1-1); F.C. Malmo — Grasshoppers Zurich 1-0 (0-0); S. V. Hamburg — Slavia Sofia 2-3 (0-1); Fem Copenhaga — Rijeka 2-0 (0-0); Oesters — Austria Salzburg 1-0 (0-0); Aalborg — Zbrojovka Brno 0-4 (0-1); Legia Varșovia — Young Boys Berna 4-1 (1-0); La Singapore, Arsenal Londra a învins cu 5-1 (2-1) o selecționată locală. ● LUPTE. ● „Cupa Mondială” la lupte libere (juniori) de la Las Vegas a fost câștigată de selecționata U.R.S.S. cu 50 p. ● SAH. ● Cea de a 6-a partidă dintre marii maestri Lajos Portisch și Boris Spasski, contînd pentru turneul candidaților la titlul mondial de sah, s-a încheiat remiză la mutarea 41. Scorul general al meciului se menține egal: 3-3. ● Turneul de la Amsterdam s-a încheiat cu victoria marelui maestru englez Anthony Miles, care a totalizat 10½ p. ● În tur-

neul internațional feminin de la Decin (Cehoslovacia), după 9 runde conduce Guriei (U.R.S.S.) cu 6 puncte, urmată de Kilmoiva (U.R.S.S.) — 5,5 puncte, Hartston (Anglia) — 5 puncte (1). Lia Bogdan (România) — 5 puncte. În turneul masculin, lider este Tukmakov (U.R.S.S.) cu 8 puncte după 11 runde în timp ce Mihai Subă (România) se află pe locul 9 cu 5,5 p. ● Turneul internațional de la Leningrad s-a încheiat cu victoria marilor maestri sovietici Oleg Romanșin și Mihail Tal, cu cite 11,5 p., din 17 posibile. Sahistul român Florin Gheorghiu, care în ultima rundă a remizat cu Ribly (Ungaria) s-a clasat pe locurile 14-17, cu 7 p., la egalitate cu Knezevic (Iugoslavia), Radulov (Bulgaria) și Vogt (R.D. Germană). Pe locul trei al clasamentului s-a situat Vasili Smislov, cu 10,5 p. ● TENIS. ● Turneul de la Kitzbühel a revenit lui Vilas (7-5, 6-2, 4-6, 6-3, 6-2 în finala cu Kodes). La feminin a câștigat Tomanova (6-3, 7-5 în finală cu Ebbinghaus). ● La Sport a câștigat Thomas Emmrich (6-3, 6-4 în finală cu Henryk Djemalski). La feminin, Briukova a învins-o cu 6-3, 6-2 pe Wiczorek. ● Turneul de la Cincinnati a fost câștigat de Harold Solomon (în finală: 6-2, 6-3, cu Cox).

ATLETISM ● Pe stadionul din Mombasa, Mike Bolt a terminat 800 m în 1:48,2, iar la 1.500 m pe primul loc s-a situat Kipsombay Koskel în 3:40,4. ● BASCHET ● Competiția masculină de tineret de la Knokke (Belgia) a fost câștigată de Spania — 3 v., urmată de Israel, R.F. Germania și Belgia — 2 v. Ultimele rezultate: Spania — Belgia 77-45 (39-30); R. F. Germania — Israel 69-57 (36-29). ● CICLISM ● Cea de-a 17-a etapă a Turului Franței, Chamoni — L'Alpe d'Huez a revenit rutierului olandez Hennie Kuiper (184.500 km în 6h 00:12). În clasamentul general se menține lider Thevent urmat de Kuiper, la 8 sec. Van Impe, la 1:58, Galdos, la 4:14, Zoetemelk, la 5:12, Thurau, la 12:02. Merckx se află pe locul 9, la 16:12. ● FUTBAL ● „Dinamovlada” de juniori a fost câștigată de Dinamo (U.R.S.S.) care a întrecut în finală cu 1-0 (0-0) pe Dynamo (R.D. Germană). În meciurile pentru clasament: locurile 3-4: Gwardia Varșovia — Ruda Hvezda Praga 2-0 (0-0); locurile 5-6: Ujpesti Dozsa I — Levski Spartak Sofia 3-1 (0-0); locurile 7-8: Ujpesti Dozsa II — Dinamo București 1-0 (0-0). ● În „Cupa Artilei” (meci retur): Coasta de Fildeș — Mali 2-0